



**VERBALE DELLA RIUNIONE  
DEL COMITATO PARITETICO PER LA DIDATTICA**

Il giorno 26 febbraio 2016 alle ore 9, presso la sala CdA, si è riunito il Comitato Paritetico per la Didattica.

**ORDINE DEL GIORNO**

1. Comunicazioni
2. Approvazione verbale 26 gennaio 2016
3. Avanzamento lavori Gruppi di Studio 2016
4. Incontri con POA
5. Varie ed eventuali

Ordine di trattazione: 1,4,2,3,5.

COMPOSIZIONE	PARTECIPAZIONE			
	Presente	Assente giustificato	Assente	Note
Biconne Valentina		X		
Ciano Alessandro		X		
De Angelis Elena	X			
Degiovanni Davide	X			
Freschi Fabio	X			
Furini Giulia	X			
Guglieri Giorgio	X			
Maiorana Nicolò		X		
Manna Luigi	X			
Marini Paola	X			
Masera Guido		X		
Mela Alfredo	X			
Montanari Giulia	X			
Neirotti Paolo		X		
Palma Riccardo	X			
Parodi Pompilio	X			
Polidoro Liliana		X		
Santo Luca	X			entra alle ore 9,20
Sellitto Simona			X	
Silvano Matteo		X		
Torchiano Marco	X			
Valente Silvio	X			

Per il Servizio Qualità e Valutazione sono presenti la dott.ssa Antonella Marino (Responsabile) e la dott.ssa Annamaria Bigatto.

La riunione inizia alle ore 9,10.



## **1. Comunicazioni**

### *1.1 Prossima riunione Comitato*

Il Presidente rende noto al Comitato che la data della prossima riunione è prevista per il 10 marzo 2016, alle ore 14 presso la sala CdA: la riunione si svolgerà con il Presidio della Qualità di Ateneo.

Il Comitato si riunirà di nuovo in seduta ordinaria nel mese di aprile: 18 oppure 28 aprile 2016, a seconda del risultato del sondaggio online.

### *1.2 Programma preliminare visita CEV di ANVUR – 23-27 maggio 2016*

Il prof. Guglieri informa che il Presidio della Qualità ha inviato in data 22 febbraio u.s. il programma preliminare della visita CEV ricevuto da ANVUR: l'incontro con il CPD è previsto per il 23 maggio 2016.

### *1.3 Ulteriori segnalazioni riguardanti i questionari 2015/2016*

Il prof. Guglieri riporta due ulteriori segnalazioni ricevute da docenti in merito all'erogazione dei questionari:

- nella sezione dedicata ai commenti liberi talvolta vengono inseriti dagli studenti argomenti non pertinenti ed addirittura frasi offensive nei confronti dei docenti: il Presidente invita a proporre eventuali soluzioni e, dopo breve dibattito, considerata l'importanza del problema, il Comitato decide di affrontare l'argomento nella riunione prevista nel mese di aprile;
- per i corsi con più squadre e quindi con più esercitatori, attualmente nel corso della compilazione del questionario gli studenti non possono valutare esclusivamente il collaboratore con cui effettivamente hanno seguito parte delle lezioni: dopo un breve dibattito, il Comitato delega il prof. Guglieri ad effettuare le verifiche necessarie con i tecnici che gestiscono l'erogazione del questionario.

## **2. Approvazione verbale 26/01/2016**

Il Comitato approva all'unanimità il verbale della seduta svoltasi il 26 gennaio 2016, che verrà pubblicato sul sito internet del CPD.

## **3. Avanzamento lavori Gruppi di Studio 2016**

Il prof. Guglieri ricorda che il materiale pervenuto dai Gruppi di Studio è stato messo a disposizione nell'area intranet dedicata al CPD nei giorni precedenti alla riunione ed invita i referenti dei Gruppi a relazionare riguardo all'avanzamento dei lavori.

Gruppo A: relaziona il prof. Torchiano. Il gruppo ha concordato di predisporre una descrizione grafica delle fasi di lavoro del CPD che culminano con l'erogazione dei questionari e la pubblicazione dei dati, nelle quali poi evidenziare il recepimento delle indicazioni ANVUR.

Gruppo B: relaziona il prof. Freschi. Il gruppo ha intrapreso i lavori riprendendo in esame le schede elaborate lo scorso anno con la valutazione degli insegnamenti.

Gruppo C: relaziona la prof.ssa De Angelis. Nel corso del primo incontro il gruppo ha stabilito di elaborare un metodo per inserire l'analisi degli insegnamenti del I anno nella relazione annuale del CPD: è in programma un incontro con il Vice Rettore per la didattica, prof.ssa Tabacco.

Gruppo D: relaziona il prof. Palma. Il gruppo, nel corso dei primi incontri, ha predisposto un documento nel quale vengono proposte alcune azioni per la sensibilizzazione degli studenti alla compilazione del questionario: istituire un concorso per la realizzazione di un prodotto multimediale di promozione;



predisporre un pop-up che compaia negli ultimi giorni di compilazione del questionario all'apertura della pagina personale dello studente, che obblighi a scegliere in modo definitivo se compilare o meno il questionario; realizzare una finestra di compilazione del questionario che compaia all'iscrizione all'appello d'esame. Ora il gruppo si attiverà per implementare le proposte.

#### **4. Incontri con POA**

Il prof. Guglieri riferisce riguardo all'incontro con il POA avvenuto il 9 febbraio u.s., nel corso del quale il Presidio ha comunicato l'elenco definitivo dei Corsi di Studio e dei Dipartimenti che verranno valutati nel corso delle visite CEV previste nel mese di maggio: in data 5 febbraio 2016 è pervenuta comunicazione dei Corsi di Studio scelti da ANVUR, che si aggiungono ai Corsi di Studio già indicati dal Politecnico di Torino.

I Corsi di Studio (Lauree e Lauree Magistrali) sono i seguenti:

- L-8 Ingegneria Informatica
- L-8 Electronic and Communications Engineering (Ingegneria elettronica e delle comunicazioni)
- L-9 Ingegneria della Produzione Industriale
- L-21 Pianificazione territoriale, urbanistica e paesaggistico-ambientale
- LM-4 Architettura costruzione città
- LM-24 Ingegneria Edile
- LM-30 Ingegneria Energetica e nucleare
- LM-31 Ingegneria Gestionale
- LM-33 Ingegneria Meccanica.

Per quanto riguarda i Dipartimenti, sono stati selezionati il Dipartimento di Automatica e Informatica (DAUIN) ed il Dipartimento di Ingegneria strutturale, edile e geotecnica (DISEG).

Come anticipato nelle comunicazioni, è stato concordato un incontro congiunto fra CPD e POA per il 10 marzo p.v., nel corso del quale i Gruppi di Studio presenteranno le attività 2016.

#### **5. Varie ed eventuali**

Non essendo proposti altri argomenti di discussione, la riunione termina alle ore 10,20.

Torino, 26 febbraio 2016.

Il Vice Presidente  
Giulia Montanari  
(*f.to Giulia Montanari*)

Il Presidente  
Giorgio Guglieri  
(*f.to Giorgio Guglieri*)